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Постановка проблеми. У сучасних умовах швидкої цифрової 

трансформації економіки підприємства стикаються з численними викликами, 

такими як нестабільність ринків, геополітичні кризи та пандемії, що вимагають 

адаптивного стратегічного планування. Традиційні методи планування вже не 

відповідають вимогам динамічного середовища, де цифровізація змінює бізнес-

моделі, ланцюги постачань та взаємодію з клієнтами. Проблема полягає в тому, 

що багато компаній, особливо малого та середнього бізнесу, не повною мірою 

інтегрують цифрові інструменти, такі як штучний інтелект, великі дані та хмарні 

технології, у свої стратегії, що призводить до втрати конкурентоспроможності. 

Зокрема, у контексті Industry 4.0 та постпандемійного відновлення, відсутність 

ефективних цифрових інструментів ускладнює прогнозування тенденцій та 

оптимізацію ресурсів, що загрожує стійкості економічного зростання. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Останні дослідження 

підкреслюють роль цифрових інструментів у трансформації стратегічного 

планування [1, 2, 3]. Наприклад, аналіз тенденцій у цифровому бізнесі показує, 

що інтеграція цифрових технологій сприяє підвищенню продуктивності та 

зменшенню витрат, особливо у контексті сталого розвитку. Звіт про тенденції 

цифрової економіки 2025 року акцентує на необхідності використання даних для 

прийняття рішень у глобальному масштабі. Дослідження щодо впливу цифрових 

платформ на трансформацію підприємств вказують на ключову роль якісних 

послуг та цінових стратегій у досягненні ефективності. Крім того, публікації про 

адаптацію стратегій у цифровому середовищі наголошують на комунікації та 

лідерстві як факторах успіху трансформації. В інших роботах, наприклад щодо 
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стратегій цифрового планування 2023-2025 років, розглядається роль 

стейкхолдерів у розвитку цифрових послуг. Ці публікації свідчать про еволюцію 

від традиційного до гібридного планування, але вказують на прогалини в 

інтеграції технологій для малого бізнесу. 

Мета та завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз цифрових 

інструментів стратегічного планування та їхнього впливу на трансформацію 

економічного середовища.  

Для досягнення мети поставлено такі завдання:  

1) вивчити ключові цифрові інструменти, такі як Big Data та AI;  

2) оцінити їхню роль у підвищенні конкурентоспроможності підприємств; 

3) проаналізувати виклики впровадження в умовах економічної 

трансформації;  

4) запропонувати рекомендації для інтеграції цих інструментів у бізнес-

стратегії. 

Виклад основного матеріалу. Інформаційні технології та комп'ютерні 

системи виступають драйверами трансформації економічного середовища, 

забезпечуючи перехід до цифрових моделей управління. Серед ключових 

інструментів – платформи для стратегічного планування, такі як Monday.com, які 

дозволяють координувати цілі та моніторити прогрес у реальному часі. У 

контексті цифрової трансформації, інструменти на основі штучного інтелекту, як 

рекурентні нейронні мережі, застосовуються для прогнозування ринкових 

тенденцій, інтегруючи дані з соціальних мереж та новин. Це дозволяє 

підприємствам оптимізувати ланцюги постачань та зменшувати ризики, 

досягаючи точності прогнозів до 70-80% у фінансовому секторі. 

Гібридні підходи, що поєднують ERP-системи та CRM, забезпечують 

комплексний аналіз даних для прийняття стратегічних рішень. Наприклад, у 

виробничій сфері малі підприємства використовують цифрові можливості для 

стійких конкурентних переваг, інвестуючи в автоматизацію процесів. Однак, 

виклики включають кібербезпеку та розвиток цифрових компетенцій персоналу. 

У глобальному масштабі, стратегії цифрової економіки, як у звітах UNDP, 
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підкреслюють роль політики та координації для інтеграції технологій. Для 

України важливо адаптувати ці інструменти до національних реалій, 

фокусуючись на сталому зростанні та інноваціях [1]. 

Цифровізація економіки сприяє зростанню монополізації комп’ютерного 

чи мережевого бізнесу в період глобалізації, що потребує або реформування 

існуючих, або створення принципово нових національних та глобальних 

інститутів регулювання економічного розвитку на сучасних умовах [4] 

Висновки. Таким чином, цифрові інструменти стратегічного планування є 

ключовими для адаптації до трансформації економіки, забезпечуючи 

конкурентоспроможність та стійкість. Інтеграція інформаційних технологій 

дозволяє ефективно реагувати на виклики, але вимагає подолання бар'єрів, таких 

як кіберризики. Подальші дослідження повинні зосередитися на оцінці впливу 

цих інструментів на фінансову стійкість. 
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